



2025年5月

19

星期一

乙巳年四月二十二

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10233 号

今日八版

党政机关要带头过紧日子

人民日报评论员

头过紧日子的制度螺栓。各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度，认真抓好新修订《条例》的学习宣传贯彻，以制度的刚性约束力坚决遏制和根治铺张浪费的作风之弊、行为之后。

要不断筑牢反浪费的制度堤坝。2013年，为推动中央八项规定精神深入贯彻落实，党中央制定出台《条例》，并推动逐步形成了以《条例》

为主干、由各方面专门配套规章制度共同构成的反浪费制度体系，有效遏制了“车轮上的腐败”、“舌尖上的浪费”、“会所里的歪风”等作风突出问题。同时要清醒看到，尽管党中央三令五申，个别党政机关大手大脚、奢侈浪费现象仍然时有发生，一些党员干部顶风违纪、隐形变异的“四风”问题仍然屡禁不止。这次《条例》修订，坚持目标导向和问题导向相结合，

(下转第三版)

中共中央国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

新华社北京5月18日电 近日，中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持目标导向和问题导向相结合，与时俱进完善党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定，强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实，进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓，对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。

通知要求，各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度，认真抓

好《条例》的学习宣传贯彻，推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神，坚决落实《条例》各项规定，扎实推进节约型机关建设，在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央、国务院。

《条例》全文如下。

党政机关厉行节约反对浪费条例

(2013年10月29日中共中央政治局会议审议批准 2013年11月18日中共中央、国务院发布 2025年5月2日中共中央、国务院批准 2025年5月2日中共中央、国务院发布)

第一章 总 则

第一条 为了进一步弘扬艰苦奋

斗、勤俭节约的优良作风，推进党政机关厉行节约反对浪费，建设节约型机关，根据《中国共产党章程》和《中华人民共和国宪法》，制定本条例。

第二条 本条例适用于党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关，以及工会、共青团、妇联等人民团体和参照公务员法管理的事业单位。

第三条 本条例所称浪费，是指党政机关及其工作人员违反规定进行不必要的公务活动，或者在履行公务中超出规定范围、标准和要求，不当使用公共资金、资产和资源，给国家和社会造成损失的行为。

第四条 党政机关厉行节约反对浪费，应当深入贯彻中央八项规定精神，遵循下列原则：坚持从严从简，带头过紧日子，勤俭办一切事业，降低公务活动成

本，腾出更多资金用于发展所需、民生所盼；坚持依规依法，遵守党内法规和国家法律法规的相关规定，严格按照制度办事；坚持提质增效，科学统筹财政资源，严格控制经费支出，加强厉行节约绩效考评；坚持实事求是，从实际出发安排公务活动，取消不必要的公务活动，保证正常公务活动；坚持公开透明，除涉及国家秘密事项外，公务活动中 的公共资金、资产和资源使用等情况应当按照规定予以公开，接受各方面监督；坚持深化改革，通过改革创新破解体制机制障碍，建立健全厉行节约反对浪费工作长效机制。

第五条 中央办公厅、国务院办公厅负责统筹协调、指导检查全国党政机关厉行节约反对浪费工作，有关协调联络机制承办具体事务。地方各级党委和政府办公厅(室)负责指导检查本地区党政机关厉行节约反对浪费工作。(下转第四版)

基础地质调查支撑服务黄河流域生态



5月18日，收割机在盐湖区南城街道西姚村田间收割小麦。

眼下，我市432.77万亩小麦陆续进入成熟收割期。各地农民抢抓天气晴好时机，全力展开夏收工作，确保小麦颗粒归仓。

本报记者 闫 鑫 摄

本报讯(记者 董战轩)作为2025世界品牌莫干山大会的重要组成部分，以“促消费 树品牌 兴产业 惠民生”为主题的2025区域公用品牌信用建设论坛日前在浙江省德清县举办。论坛上，2025大健康品牌典型案例正式发布，包括我市的稷山县农业农村局、山西夏乐农业开发股份有限公司在内的50家单位申报的相关案例入选。

稷山县农业农村局申报的案例名为《后稷故里蛋鸡产业从散养到智养的蝶变升级》。案例提到，稷山是华夏农耕文明的重要发祥地之一，中华农耕始祖后稷曾在此树艺五谷、教民稼穑。近年来，稷山县创新优秀传统农耕文化时代代表，深入实施农业“特优”战略，因地制宜发展以蛋鸡养殖为代表的农业新质生产力，在推动养殖模式转型、经营机制创新、质量管控升级、循环体系构建、品牌价值赋能等方面取得积极成效。(下转第三版)

好“运”有我 文明有序

——我市深入实施市民素质提升工程观察②

本报记者 付 炎

好“运”有我 文明润城

文明有序，是市民修养的直观映射，更是城市发展的坚实基石。

在深入实施市民素质提升工程中，我市以“好‘运’有我，文明有序”行动为关键着力点，重点从美好环境我守护、文明交通我守规、文明上网我示范3个方面发力，构建起全方位、多层次、系统性的城市治理新格局，推动城市发展迈向更高品质、更具内涵的新阶段。

美好环境我守护 筑牢文明根基

“运城山水相依，灵动而富有生机；市容干净整洁，处处透露着精致和有

序。”今年“五一”假期，湖北游客傅加来运城旅游后感触颇深，在微信朋友圈写下的这段话，收获了众多好友的点赞。

当前，我市打造文商融合旅游热点门户渐入佳境、成效初显，越来越多远道而来的游客既惊叹“国宝第一市”丰富的历史文化遗产，更赞叹“文明运城”的整洁有序。

环境就是形象。我市乘势而上，更加注重激发市民“主人翁”意识，让市民成为城市环境建设的参与者、守护者，以环境之变推动市民素质提升，进而提升城市整体形象。

一场由市城市管理局牵头、多方力

量参与的“城区净靓”行动如火如荼展开。

“‘城区净靓’行动以健全完善长效管理机制为重点，针对市民反映强烈的市容环境中的痛点问题、城市顽疾开展六大专项行动，从而实现城市基础设施、景观、环境整治和管理的全面提升。”市城市管理局党组成员、四级调研员尚继琴告诉记者。

今年3月以来，市城市管理局深入实施六大专项行动，目前已完成对中心城区60条主次干道、132座公厕(驿站)和16座垃圾中转站的集中整治工作，共出动环卫工人4000余人次、小水车800余车次、护栏清洗车150车次、高压清洗车2690车次、洗扫车4078车次、道路养护车2680车次、垃圾收集车170余车次，收集死角垃圾180余吨、维修损坏公厕设施80余处等。(下转第三版)

省社科联在运调研 社科普及周活动开展情况

本报讯(记者 吴 娜)正值我市哲学社会科学普及周系列活动深入推进之际，5月16日，省社科联党组书记、常务副主席雷承锋带队来到我市，就哲学社会科学普及周活动开展情况进行调研。市委常委、组织部部长赵晔一同调研。

雷承锋一行来到运城博物馆、河东历史文化展示中心、市家庭教育研究会、市三晋文化研究会等社科基地及西建集团有限公司社科普及及活动现场，了解运城社科周活动开展情况。

雷承锋对我市社科普及工作给予充分肯定。他强调，社科普及要牢牢把握正确政治方向，摒弃固化的思维和做法，切实反对形式主义，在

创新活动内容、载体、方式、体制机制上下功夫，在线上线下相辅相成、相得益彰、有的放矢、与时俱进做文章，努力实现社科普及与宣传阐释党的创新理论相结合、与当地经济社会客观实际相结合、与人民幸福生活美好愿望相结合、与中华优秀传统文化传播相结合、与社会主义核心价值理念相结合、与提高全民人文素养相结合、与推动经济社会发展相结合，真正把科普活动做到三晋大地上、普及时人民心坎里。

据悉，科普周期间，我市持续开展社科科普进机关、进企业、进校园、进社区、进农村活动等，坚持把党的创新理论宣传好、阐释好，推动科普惠民和实践养成。



近日，平陆县元气岭(山西)农业科技开发有限公司开足马力生产鲜榨果汁，全力保障市场供应。

据了解，该公司总投资1.1亿元，占地面积42亩，全面投产后

县(市、区)一周!
运城新闻网

上周(5月12日—5月18日)，各

县(市、区)工作都有哪些亮点？敬

请扫描二维码予以关注。

